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La Ultima vez: E—R

precio

~

nombre

|

categoria

-~

Producto

desde

nombre

e

Compania

.

valor-acciéon



DIAGRAMA ENTIDAD—RELACION:
RELACIONES MULTIPLES

Capitulo 2 | Ramakrishnan / Gehrke
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ER: Relaciones Multiples

: é¢Como se puede modelar un alquiler que involucra :
| Personas, Peliculas y Locales de Videos? |

Pelicula Local de videos

Persona




ER: Relaciones Multiples

Local de videos
Pelicula

&

Persona

1
Y ési Pelicula no es un “valor simple” (tiene varios atributos)?
1 No vamos a poder asociar atributos como afio, director, etc. |



ER: Relaciones Multiples

. Local de videos
p-id

Pelicula

year nombre id I

Persona

1
No se pueden relacionar atributos de diferentes entidades. |
| (Contradiria el proposito de un disefio conceptual.) I



ER: Relaciones Multiples

Pelicula Local de videos

&

Persona




ER: Relaciones Multiples

Pelicula Local de videos

&
|

Persona




ER: Relaciones Multiples

Pelicula Local de videos

Si sabemos la persona,
sabemos la peliculay el ‘
local de videos.

Persona

AN NN Il I IS S S S S S - -_ _____ T T == ._ —_— —_— —_— l
I Una Persona puede alquilar una sola Pelicula en un solo Local de videos.

I Puede ser que haya varias Locales de videos con varias Peliculas, etc. l



ER: Relaciones Multiples

Pelicula Local de videos

&
|

Persona

I ¢Siquisieramos decir gue una Persona puede alquilar -

I varias Peliculas de varios Locales de videos? L I
G I I I I IS DS DS DS D DS S DS D D D DS S DS D B B e e . r——— ]



ER: Relaciones Multiples

Pelicula Local de videos

&

Persona

I ¢Siquisieramos decir que una Persona puede alquilar varias |
I Peliculas pero de un solo Local de videos?



ER: Relaciones Multiples

Pelicula Local de videos

Persona




ER: Relaciones Multiples

Pelicula Local de videos

&

Persona




Alquiler

4} Persona |

‘ Local de videos \

Mas flexible

(p.ej., restricciones)

Pelicula Local de videos

alquila

Persona r

Mucho mas conciso




ER: Relaciones Multiples

I ¢Siquisieramos decir que una Persona puede alquilar varias |
I Peliculas pero de un solo Local de videos?

Alquiler |——p Persona

1
: No tendria mucho sentido
| para datos/alquileres |
I histéricos. © '

Pelicula Local de videos




DER: Relaciones Multiples:
Arcos Etiquetados (Papeles)

Pelicula

Local de videos

cajero

Persona




DIAGRAMA ENTIDAD—RELACION:
RESTRICCIONES AVANZADAS

Capitulo 2 | Ramakrishnan / Gehrke



ER: Restricciones
(Hemos visto) Valor unico

Profesor

—>

Profesor

trabaja

= - - - -

O-?

L————

trabaja

Universidad

—

Universidad

L.



ER: Restricciones
(Hemos visto) Valor unico

Profesor

—>

trabaja

Universidad




ER: Restricciones
Participacion

Profesor trabaja Universidad

... cada profesor trabaja en al menos una universidad



ER: Restricciones
Participacién + Valor Unico

Profesor [———»< trabaja Universidad

... cada profesor trabaja en una (sola) universidad



ER: Restricciones
Participacién + Valor Unico

Profesor ——®»< trabaja Universidad

... cada profesor trabaja en 0 o 1 universidad

Profesor trabaja Universidad

... cada profesor trabaja en 1 o mas universidades

Profesor |——»< trabaja Universidad

... cada profesor trabaja en 1 (sola) universidad



DIAGRAMA ENTIDAD—RELACION:
JERARQUIAS DE CLASES

Capitulo 2 | Ramakrishnan / Gehrke



E—R: Jerarquias de clases
ISA: esUn(a) en inglés

nombre
typo

origen | /
~N
Bebida
Vino Cerveza

/

ano

... los atributos origen, nombre vy tipo
se heredan por Vino y Cerveza



E—R: Jerarquias de clases
Superclases y subclases

nombre
typo

origen | /
~N
Bebida
Vino Cerveza

/

ano

... Bebida es una superclase
.. Vino y Cerveza son subclases



DIAGRAMA ENTIDAD—RELACION:
ENTIDADES DEBILES

Capitulo 2 |Ramakrishnan / Gehrke



E—R: Entidades débiles

Evaluacién : Curso

nombre codigo

e

fecha

N

nombre

iNo se pueden compartir llaves asil!



E—R: Entidades débiles

Evaluacién

Curs

<]

nombre

fecha

I

nombre

codigo

iSe llama una llave parcial!

... entidades cuya llave dependa
de la llave de otra entidad



E—R: Entidades débiles
iCuando se usan? Tres caracteristicas

(2) Varias (débiles) a una

(3) Participacion total

‘ Evaluacion \i
fecha ‘

Curso

nombre

nombre

(1) Dependencia de llave

... entidades cuya llave dependa
de la llave de otra entidad



E—R: Entidades débiles

Un ejemplo mas complejo

Evaluacién |;

Curso

<]

nombre

fecha

codigo

I

nombre



E—R: Entidades débiles
Una cadena de entidades débiles

Nota Evaluacion |, Curso

rut_alumno nombre codigo

N

nombre




DIAGRAMA ENTIDAD—RELACION:
AGREGACION

Capitulo 2 | Ramakrishnan / Gehrke



E—R: Agregacidn: crear unalentidad virtual!|

L—-—-—-—-—-—-—-—J i "Z'v;‘.uf

encapsulando una relacion

JE = = s e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e
nombre

| -

—
l

l

l

| , I - \
' M: Local de video
L

. nombre
c6digo precio-por-noche cédigo

La relacion no esta entre
hasta relaciones (hay un hueco).

La relacion conecta la entidad
Persona y una entidad virtual.

rut Persona nombre




E—R: Relaciones:
Agregacion vs. Ternaria

I c6digo mhre ) precio-por-noche nomhre Gy I i’)igﬁ« nombre \Ili)‘I_Ilbre /\—))cédhgo
I| \—E— == 4{ | Pelicula Local de video

nombre

No podemos guardar (p.ej.) el precio por noche de
una pelicula en un local sin saber la persona.

r——=—=7/ = =/=/===-================= |
| ¢Cual es la diferencia entre las dos opciones aqui? |



E—R: Relaciones:
Agregacion vs. Binaria + Ternaria

r“‘%““““‘j

I codigo \io_mlny precio-por-noche \Eo_mi)ry codigo I chdigo el 55 precio-por-noche O codigo .
I \—’@ tiene i clicula ocal de video
L""” "”"l

hasta @

Tut Persona |—— 1

| I —
Una persona podria alquilar una pelicula de
cualquier local, incluso uno que no tenga la pelicula
' ___________________________ l

| ¢Cual es la diferencia entre las dos opciones aqui? |



E—R: Relaciones:
Binaria vs. Agregacion vs. Ternaria

Mas flexible

_— _— _— —_— _— _— —_— —_— _— _— _—
Persona I
) . I Pelicula Local de videos
Pelicula Local de video
L _— L} L} _— _— —_— L} L} L ! _— - I

Pelicula Local de videos

Mas conciso

iEs Importante intentar ser tan conciso
como sea posible (pero no mas conciso)!



i PARA QUE NECESITAMOS E—R?



¢ Para qué necesitamos E—R?

Modelar los requerimientos de un aplicacion

— De una forma menos técnica que usar tablas

Evitar redundancia / lograr un modelo conciso

Documentar restricciones conceptuales

Evitar problemas (p.ej. con llaves)



DEL MODELO ENTIDAD—RELACION:
AL MODELO RELACIONAL

Capitulo 3.5 | Ramakrishnan / Gehrke



Modelo E—R: Entidad (con atributos vy llaves)
— Modelo Relacional: Tabla

nombre
‘ categoria

-

precio
~

Producto

(Hay que agregar el dominio)

Producto(nombre:string,precio:int,categoria:string)

Producto

nombre cantidad categoria
Tarapaca Carméneére 2014 4000 Vino
Austral Calafate 330ml 2000 Cerveza
Austral Yagar 330ml 2200 Cerveza

Pall Mall Rojo 20 2500 Tabaco




Modelo E-R: Entidad (con atributos y llaves)
— Modelo Relacional: Tabla

nombre
‘ categoria nombre

precio
N

— -

Producto Compania

ano-fundada

Producto(nombre:string,precio:int,categoria:string)
Compaiia(nombre:string,aio-fundada:int)

Producto

nombre cantidad categoria
Tarapaca Carménére 2014 4000 Vino
Austral Calafate 330ml 2000 Cerveza
Austral Yagar 330ml 2200 Cerveza
Pall Mall Rojo 20 2500 Tabaco
Compania

nombre ano-fundada

British American Tobacco 1902

Vifa Tarapaca 1874

Cerveceria Austral 1896




Modelo E—R: Relacion (con atributos)
— Modelo Relacional: Tabla

nombre

e

Compania

nombre
categoria
precio ‘ /
\\
Producto fabrica
desde

ano-fundada

Producto(nombre:string,precio:int,categoria:string)

Compaiia(nombre:string,aio-fundada:int)

Fabrica(p-nombre:string,c-nombre:string,desde:date)

Producto

nombre cantidad categoria

Tarapaca Carménére 2014
Austral Calafate 330ml
Austral Yagar 330ml

Pall Mall Rojo 20

4000 Vino

2000 Cerveza
2200 Cerveza
2500 Tabaco

Compania

nombre afio-fundada
British American Tobacco 1902
Vifa Tarapaca 1874

Cerveceria Austral

1896

Pall Mall Rojo 20

Fabrica

p-nombre c-nombre desde
Austral Calafate 300ml  Cerveceria Austral 1983
Austral Yagar 300ml| Cerveceria Austral 2006

British American Tobacco 1907




Modelo E—R: Relacion (con atributos)
— Modelo Relacional: Tabla

| ¢Porqué una super |
categoria nd  Illave y no una llave |

precio ‘ / | candidata? |
~ 1 - SNy s oam oaa oan am D e s s

Producto fabrica Compania

nombre

ano-fundada
desde

Producto(nombre:string,precio:int,categoria:string)
Compaiia(nombre:string,aio-fundada:int)
Fabrica(p-nombre:string,c-nombre:string,desde:date)

Producto

nombre cantidad categoria Fabri

Tarapaca Carménére 2014 4000 Vino ALl

Austral Calafate 330ml 2000 Cerveza p-nombre c-nombre desde
Austral Yagar 330ml 2200 Cerveza —

Pall Mall Rojo 20 2500 Tabaco Austral Calafate 300ml  Cerveceria Austral 1983

c . Austral Yagar 300ml Cerveceria Austral 2006
ompania . .. .

rombre afo-fundada Pall Mall Rojo 20 British American Tobacco 1907

British American Tobacco 1902

Vifa Tarapaca 1874

Cerveceria Austral 1896




Modelo E—R: Relacion (con valor Unico)
— Modelo Relacional: Tabla

nombre
categoria nombre
precio / /
~
Producto fabrica Compania
desde
i o ) c-nombre

Producto(nombre:string,precio:int,categori p-nombre

Compaiia(nombre:string,aio-fundada:int)

Fabrica(p-nombre:string,c-nombre:string,desds _)
Producto
nombre cantidad categoria .
Tarapaca Carménére 2014 4000 Vino Fabrica
Austral Calafate 330ml 2000 Cerveza p-nombre c-nombre desde
Austral Yagar 330ml 2200 Cerveza — -
Pall Mall Rojo 20 2500 Tabaco Austral Calafate 300ml  Cerveceria Austral 1983
Compaiia Austral Yagar 300ml| Cerveceria Austral 2006
rombre aro-fundada Pall Mall Rojo 20 British American Tobacco 1907
British American Tobacco 1902
Vifa Tarapaca 1874

Cerveceria Austral 1896




Modelo E—R: Relacion (llaves foraneas)
— Modelo Relacional: Tabla

nombre

precio

Una llave primaria en otra tabla

mmbién una llave primaria
Una llave foranea:
desde

string,ano-fundada:i

categoria

nombre

tring,precio:int,cate tring)

tring,c-nombre:string, :sde:date)

Producto

nombre cantidad categoria

Tarapaca Carménére 2014 4000 Vino

Austral Calafate 330ml 2000 Cerveza p-nombre c-nombre desde
Austral Yagar 330ml 2200 Cerveza -

Pall Mall Rojo 20 5500 Tabaco Austral Calafate 300ml  Cerveceria Austral 1983
Compaiiia Austral Yagar 300ml Cerveceria Austral 2006
rombre aro-fundada Pall Mall Rojo 20 British American Tobacco 19007
British American Tobacco 1902

Vifa Tarapaca 1874

Cerveceria Austral 1896




Modelo E—R: Relacion (llaves foraneas)
— Modelo Relacional: Tabla

nombre
‘ categoria

- c

Producto Com:

precio
~

N

ano-fundada
desde

Producto(nombre:string,precio:int,catego a:string)
Compaiia(nombre:string,afio-fundada:int
Fabrica( Producto.nombre:string, Compania.nombre:string,desde:date)

Producto

nombre cantidad categoria Fabri

Tarapaca Carménére 2014 4000 Vino 2l

Austral Calafate 330m| 2000  Cerveza Producto.nombre Compania.nombre desde
Austral Yagar 330ml 2200 Cerveza -

Pall Mall Rojo 20 2500 Tabaco Austral Calafate 300ml  Cerveceria Austral 1983
Compaiia Austral Yagar 300ml Cerveceria Austral 2006
nombre ano-fundada Pall Mall Rojo 20 British American Tobacco 1907
British American Tobacco 1902

Vifa Tarapaca 1874

Cerveceria Austral 1896




— Modelo Relacional: Tabla

precio
~

nombre

‘ categoria

~

Producto

dea

1 ¢Podemos combinar las tablas de

Producto y Fabrica?

nombre

N

ano-fundada

Producto(nombre:strir,precio:int,categoria:string)
Compaiiia(nombr<istring,afio-fundada:int)
Fabrica( Producto.nombre:string, Compania.nombre:string,desde:date)

Producto

nombre cantidad categoria

Tarapaca Carménére 2014
Austral Calafate 330ml
Austral Yagar 330ml

Pall Mall Rojo 20

4000 Vino

2000 Cerveza
2200 Cerveza
2500 Tabaco

Compania

nombre afio-fundada
British American Tobacco 1902
Vifa Tarapaca 1874
Cerveceria Austral 1896

Fabrica

Producto.nombre

Austral Calafate 300ml
Austral Yagar 300ml
Pall Mall Rojo 20

Compania.nombre desde
Cerveceria Austral 1983
Cerveceria Austral 2006

British American Tobacco 1907




Modelo E—R: Relacion (llaves foraneas)

F_____________

% Modelo Relacional: Tabla 1 ¢Podemos combinar las tablas de :
I Producto y Fabrica? |

nombre
categoria nombre
precio P ‘ / La misma llave, pero ...
un producto no tiene que ser
Producto l . .
fabricado por una compaifiia

ano-fundada

Producto(nombre:strin, precio:int,categoria:string)
Compania(nombre:string,aio-fundada:int)
Fabrica( Producto.nombre:string, Compania.nombre:string,desde:date)

Producto

nombre cantidad categoria compaiiia desde

Tarapacd Carménére 2014 4000 Vino 77 ?77? 0 q / b I
Austral Calafate 330ml 2000 Cerveza Cerveceria Austral 1983 Sl |ntenta ramaos compinar ias
Austral Yagar 330ml 2200 Cerveza Cerveceria Austral 2006 7

pall Mall Rojo 20 2500 Tabaco  British American Tobacco 1907 tablas, tendriamos un problema
Compaiita con productos sin datos de
nombre afio-fundada . s

British American Tobacco 1902 fabncaC|On

Vifa Tarapaca 1874

Cerveceria Austral 1896




— Modelo Relacional: Tabla 1 ¢Podemos combinar las tablas de :

I
I Producto y Fabrica? I
S _— T N T T T T T T T S . -
nombre | No. jTodo bien! © |
Pttty —_— _— _— _— _— _— _— —_— _—_— [ — d
categoria nombre
precio ‘ / /
~
Producto > Compania

ano-fundada

desde

Producto(nombre:string,precio:int,categoria:string)
Compaiia(nombre:string,aio-fundada:int)
Fabrica( Producto.nombre:string, Compania.nombre:string,desde:date)

Producto

nombre cantidad categoria Fabri

Tarapaca Carménére 2014 4000 Vino shles

Austral Calafate 330m| 2000  Cerveza Producto.nombre Compania.nombre desde
Austral Yagar 330ml 2200 Cerveza v

Pall Mall Rojo 20 2500 Tabaco Austral Calafate 300ml  Cerveceria Austral 1983
Compaiia Austral Yagar 300ml Cerveceria Austral 2006
nombre ano-fundada Pall Mall Rojo 20 British American Tobacco 1907
British American Tobacco 1902

Vifa Tarapaca 1874

Cerveceria Austral 1896




Modelo E—-R: Relacion (con participacion)
— Modelo Relacional: Tabla === ==—===-

I ¢En este caso?
___________ -
nombre
categoria nombre
precio
~ ‘ / /
Producto > Compania

ano-fundada
desde

Producto(nombre:string,precio:int,categoria:string, C.nombre:string,desde:date)

Compaiiia(nombre:string,ano-fundada:int)

Producto

nombre cantidad categoria compaiiia desde
Tarapacd Carménére 2014 4000 Vino Viha Tarapacd 2014
Austral Calafate 330ml 2000 Cerveza Cerveceria Austral 1983
Austral Yagar 330ml 2200 Cerveza Cerveceria Austral 2006
Pall Mall Rojo 20 2500 Tabaco British American Tobacco 1907
Compania

nombre ano-fundada

British American Tobacco 1902

Vifa Tarapaca 1874

Cerveceria Austral 1896




Modelo E—-R: Relacion (con participacion)
— Modelo Relacional: Tabla

nombre

precio ‘ /
N

categoria

Producto

desde

nombre

e

Compania

S

ano-fundada

Producto(nombre:string,precio:int,categoria:string, C.nombre:string,desde:date)

Compaiiia(nombre:string,ano-fundada:int)

Producto

nombre cantidad categoria compaiiia desde
Tarapacd Carménére 2014 4000 Vino Viha Tarapaca 2014
Austral Calafate 330ml 2000 Cerveza Cerveceria Austral 1983
Austral Yagar 330ml 2200 Cerveza Cerveceria Austral 2006
Pall Mall Rojo 20 2500 Tabaco British American Tobacco 1907
Compania

nombre ano-fundada

British American Tobacco 1902

Vifa Tarapaca 1874

Cerveceria Austral 1896

F_____________1

| (Es un problema con el diagrama? |

F_____________1

I dHay un mejor diagrama? |



Modelo E—-R: Relacion (con participacion)
— Modelo Relacional: Tabla

nombre
‘ categoria nombre

~ e

Producto > Compania

@ ano-fundada

precio
\\

Producto(nombre:string,precio:int,categoria:string, C.nombre:string,desde:date)
Compaiiia(nombre:string,ano-fundada:int)

nombre cantidad  categoria _compania desde | AEs Un pr blema con el d/'agrama? |
Tarapacd Carménere 2014 4000 Vino Vifa Tarapaca 2014 oom ew e o e e e o e e o
Austral Calafate 330ml| 2000 Cerveza Cerveceria Austral s (-0 — o 0 3 3 LR ]
Austral Yagar 330ml 2200 Cerveza Cerveceria Austral 2006 : g g P)

Pall Mall Rojo 20 2500 Tabaco British American Tobacco 1907 I ¢ Hay un mejor dlagrama : |
Compaﬁl'a [f = In In IS I S S S S . . . . 1
gmbe] LT ETE 1 Quizas, pero no cambia las tablas. |
British American Tobacco 1902 e e
Vifa Tarapaca 1874

Cerveceria Austral 1896




Modelo E—R: Relaciones Multiples
— Modelo Relacional: Tabla

, categoria - direccién :
titulo afio id

~_ | .

Pelicula Local de videos

fecha

nombre

Persona

Pelicula(titulo:string,aiio:int,categoria:string)

Local de videos(id:int,direccion:string)
Persona(rut:string,nombre:string)

Alquila( Pl.titulo:string, Pl.aio:int, Pr.rut:string, L.id:int,fecha:date)




Modelo E—-R: Relacion (con papeles)
— Modelo Relacional: Columnas distintas

categoria . direccién .
aro id

~__ | - .

Pelicula Local de videos

titulo

fecha

cliente cajero

rut

e

nombre

.

Persona

Pelicula(titulo:string,aiio:int,categoria:string)

Local de videos(id:int,direccién:string)

Persona(rut:string,nombre:string)

Alquila( Pl.titulo:string, Pl.afo:int, Pr.rut-cl:string, Pr.rut-ca:string, L .id:int,fecha:date)




Modelo E—R: Jerarquias de clases

. cQuévamos a
:_ hacer aqui?

sucldo

Empleado




Modelo E—R: Jerarquias de clases
— Modelo Relacional:
Opcion 1: Tablas solo para las subclases

rut

género

ombre
Person
Empleado Cliente

sucldo

Empleado(rut:string,nombre:string,género:string,sueldo:int)
Cliente(rut:string,nombre:string,género:string,vip:boolean)



Modelo E—R: Jerarquias de clases
— Modelo Relacional:
Opcion 2: Tabla para la superclase

Y

Empleado

sucldo

Persona(rut:string,nombre:string,género:string)
Empleado( P.rut:string,sueldo:int)
Cliente( P.rut:string,vip:boolean)

Y

Cliente




Modelo E—R: Jerarquias de clases
— Modelo Relacional:
Eligiendo una opcion

-
=
=
—+

Empleado(rut:string,nombre:string,género:string,sueldo:int)

género ]

Cliente(rut:string,nombre:string,género:string,vip:boolean) """
Persona
- - T T T T =T = T )
L cCual es la mejor opcion ... I
"""""""""" N/ N/

Persona(rut:string,nombre:string,género:string)
Empleado( P.rut:string,sueldo:int)
Cliente( P.rut:string,vip:boolean)

Empleado Clicnte

——————————————————— J—————————;——,

: : |

Mucho solapamlento suglere |a 2 (con menos o no solapamiento sugiere la 1) 1
(Si tuvieramos muchos Empleados que son Clientes también, con la 1, tendriamos |
que repetir los atributos generales de Personas dos veces en cada caso) ]



Modelo E—R: Jerarquias de clases
— Modelo Relacional:
Eligiendo una opcion

-
=
=
—+

Empleado(rut:string,nombre:string,género:string,sueldo:int)

género ]

Cliente(rut:string,nombre:string,género:string,vip:boolean) """
Persona
- - T T T T =T = T )
L ¢Cual es la mejor opcion ... I
"""""""""" N/ N/

Persona(rut:string,nombre:string,género:string)
Empleado( P.rut:string,sueldo:int)
Cliente( P.rut:string,vip:boolean)

Empleado Clicnte

——————————————————— J—————————;——,

Hay que elegir la 2

i |
l L . L '
I (Si tuviéramos Personas que no son ni Empleados ni Clientes, 1
I no podriamos representarlas con la opcion 1) ]



Modelo E—R: Jerarquias de clases
— Modelo Relacional:
Eligiendo una opcion

-
=
=
—+

Empleado(rut:string,nombre:string,género:string,sueldo:int)

género ]

Cliente(rut:string,nombre:string,género:string,vip:boolean) """
Persona
——————————————————————— Nan I s e e e e e . =
¢ Cual es la mejor opcion ... !
N/ \/

Persona(rut:string,nombre:string,género:string)
Empleado( P.rut:string,sueldo:int)
Cliente( P.rut:string,vip:boolean)

Empleado Clicnte

___________________ J_ — _— — _— — _— — _L _— — ,

Sugiere la 2 |
(Con muchas de estas consultas, y con la 1, tendriamos que consultar dos tablas, |
pero con la 2, tendriamos que consultar una sola tabla) ]



Modelo E—-R: Jerarquias de clases
— Modelo Relacional:
Eligiendo una opcion

-
=
=
—+

género

-

Empleado(rut:string,nombre:string,género:string,sueldo:int)

nombre

Cliente(rut:string,nombre:string,género:string,vip:boolean) »

| Persona |
|| | || | || | || | || | || | || | || | || | || | || | || || || | || | || |

¢ Cual es la mejor opcion ...

____________________ N/ N/

Persona(rut:string,nombre:string,género:string)
Empleado( P.rut:string,sueldo:int)
Cliente( P.rut:string,vip:boolean)

Empleado Clicnte

S

En general ...

Hay que considerar las tablas, los atributos, los datos, las

restricciones, el control de acceso, etcétera,
y aplicar algo “prudente”. ©



Modelo E—-R: Jerarquias de clases
— Modelo Relacional

nombre
.

rut

género

/

ano —

Alumno

V4

Pregrado

\/

Postgrado




Modelo E—-R: Jerarquias de clases
— Modelo Relacional

nombre

ano

V4

~

género

/

Alumno

Pregrado

\/

Postgrado

Pregrado(rut:string,nombre:string,género:string,aio:int)
Postgrado(rut:string,nombre:string,género:string,aiio:int)



Modelo E—R: Jerarquias de clases
— Modelo Relacional

género

/

nombre
.

ano — Alumno

VY V4

Pregrado Postgrado

Pregrado(rut:string,nombre:string,género:string,aio:int)
Postgrado(rut:string,nombre:string,género:string,aiio:int)

3
Alumno(rut:string,nombre:string,género:string,afio:int) L‘/G_VEIIG_O,D_C;IO_I’) _© |
Postgrado(A.rut:string) I
Pregrado(A.rut:string) LZ.



Modelo E—R: Jerarquias de clases
— Modelo Relacional:
Una opcion implicita: Quitar la jerarquia

rut
género

/

nombre
.

—
=
-+

ano — Alumno

género

-

v v ano — Alumno f— tipo

nombre

/

Pregrado Postgrado




Modelo E—R: Jerarquias de clases
— Modelo Relacional:
Una opcion implicita: Quitar la jerarquia

—
=
-+

género

-

ano —1 Alumno p—  tipo

nombre

/

Alumno(rut:string,nombre:string,género:string,aiio:int, tipo:string)

T ~ 1 - T - --=-———~== >, -1
: éAlgun problema aqui? | Tendremos mucha repeticion

| CAYHT RTETIEIT AE _
I en la columna tipo.
: (Pero es mas sencillo, el sistema puede
| comprimirla, etcétera.)



Modelo E—R: Entidades débiles
— Modelo Relacional: Cuidado con las llaves

Evaluacién Curso

nombre codigo

I

nombre

Curso(cddigo:string,nombre:string)
Evaluacién(nombre:string, C.cédigo:string,fecha:date)
De( E.nombre:string, C.cédigo:string)

I
L S PO day A ) e e I



Modelo E-R: Entidades débiles
— Modelo Relacional: no se necesita una tabla para la relacion débil

Evaluacién Curso

nombre codigo

I

nombre

fecha

Curso(cédigo:string,nombre:string)
Evaluacion(nombre:string, C.cédigo:string,fecha:date)



Modelo E—R: Entidades débiles
— Modelo Relacional

Curso(cddigo:string,nombre:string)

Evaluacion |

Curso

codigo

N

nombre

Evaluacion(nombre:string, C.cédigo:string,fecha:date)
Nota(rut_alumno:string, E.nombre:string, C.cédigo:string,valor:float)




Modelo E—R: Agregacion
— Modelo Relacional:

I afio o precio-por-noche dirrecién - I
| g I
I Pelicula —— Local de video I
' |
fecha @
&t‘ I PEI’S()H& l'l()Hle('!
''''''' I
dAlguien quiere “adivinar” ‘que tablas necesitamos? |

Pelicula(ano:int, titulo:string)
Local-de-Video(id:int,dirrecion:string)

Stock(Plaiio:int, Pl.titulo:string, L .id:int,precio-por-noche:int)
Persona(rut:string,nombre:string)
Alquila(S.aio:int, S titulo:string, S.id:int, Pr.rut:string,fecha:date)




Modelo E-R: Agregacion
— Modelo Relacional:

ftul ; irrecid
litile precio-par-noche dirrecion

Pelicula

rut — Persona nombre
T T T T T T T s s s s s s s s 1
L dAlguien quiere “adivinar” ‘qué tablas necesitamos? |
Dada |la agregacion usamos una
Pelicula(afo:int, titulo:string) llave foranea a la relacion
Local-de-Video(id:int,dirrecién: strmg) (noa y )

Stock(Pl.aho:int, Pl titulo:string
Persona(rut:string,nc
Alquila(S.afo:int, S titulo: strlng S.id:int, Pr.rut:string,fecha:date)




Modelo E—R: Relacion
— Modelo Relacional: Tabla

e Aparte de las jerarquias de clases la traduccion
es mas 0 menos determinista

¢ Qué piensan ustedes?

¢Cual es mejor ...
... disenar las tablas directamente o disenar un modelo E-R antes?
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LA PROXIMA VEZ, CONTINUAREMOS CON:
EL ALGEBRA RELACIONAL

Capitulo 4 | Ramakrishnan / Gehrke
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